
 
 
Discurso de Catalina Luca de Tena con motivo de la entrega de los 
premios “Cavia”, “Luca de Tena” y Mingote” 

 

 

Majestades: 

 

Un año más habéis querido honrar con vuestra presencia 

esta Casa de ABC en la cena literaria más importante del año, 

por todos conocida como la cena de los Cavia. Un año más, me 

cabe deciros que es un orgullo y una satisfacción expresaros las 

mismas palabras de lealtad, devoción y cariño, que heredé de 

mis mayores. Casi ciento diez años hacen de ABC la referencia 

obligada de toda la historia de España y del mundo y en esas 

páginas, desde el primero hasta el último día, siempre ha 

habido una constante que se ha convertido en una segunda 

piel: nuestra lealtad a la Corona. En los años fáciles y en los 

difíciles. Ahora, cuando no hace falta salir en defensa de la 

Institución que encarnáis porque habéis logrado en vuestro 

reinado incardinarla estrechamente en la mentalidad popular, 

quiero reiteraros nuestra devoción y nuestra alegría al saber 

que no nos equivocamos. Que habéis logrado, Señor, convertir 

a la Corona en el nexo de unión de todos los españoles y 

colocar a España entre los países más desarrollados y libres del 

mundo. 

Tened, Majestades, la seguridad de que ABC sigue fiel a 

su compromiso y que si los vaivenes durísimos de la historia no 

le hicieron flaquear, hoy como en el viejo editorial de ABC, que 

tanto gusta recordar a mi padre, podemos reiteraros que 



“seguimos y permanecemos donde estábamos”. Por todo ello, 

gracias, Señor; y gracias, Señora, también por vuestra 

presencia entre nosotros esta noche.  

Excelentísima señora Vicepresidenta del Gobierno, Sra. 

Ministra de Cultura, Sr. Ministro de Fomento, Alcalde de Madrid, 

autoridades, 

 

 

Queridos amigos: un año más la cena de los Cavia recoge 

a lo más representativo de la sociedad española. De aquellas 

cenas de quince personas en los años veinte y treinta del 

pasado siglo hemos llegado a éstas de hoy donde les puedo 

asegurar que es un verdadero problema atender a las decenas 

y decenas de peticiones para acudir a esta ceremonia, por lo 

que quiero pedir disculpas a todos aquellos que no ha sido 

posible convocar. Y a todos ustedes mi gratitud más sincera por 

su presencia. 

Honramos esta noche a los galardonados y al jurado de 

los premios “Mariano de Cavia”, “Luca de Tena” y “Mingote”. 

Vaya, en primer lugar, mi gratitud a los miembros del jurado 

presidido por el insigne dibujante y académico, nuestro 

queridísimo Antonio Mingote, e integrado por Marcelino Oreja, 

César Antonio Molina, Raúl del Pozo y José Miguel Santiago 

Castelo. Ellos otorgaron por mayoría el premio “Mariano de 

Cavia” al artículo “El gran viaje” de Eugenio Trías, publicado en 

la Tercera de ABC el 4 de noviembre de 2008. Eugenio Trías es 

uno de los grandes hitos del pensamiento español con una obra 

unitaria enciclopédica donde se da cultivo y culto a la ética, la 

reflexión cívico-política, la estética, la filosofía de la religión, la 



ontología, o el cine. Eugenio Trías tiene publicados más de 30 

libros e infinidad de artículos y ha obtenido numerosos 

galardones a su labor creadora: el premio Nueva Crítica, el 

Anagrama de Ensayo, el Nacional de Ensayo, o el Ciudad de 

Barcelona. El artículo premiado es un conmovedor análisis sobre 

la vida y la muerte. En él se lee “yo profeso una gran 

admiración por los egipcios: durante tres milenios sustentaron 

la creencia inquebrantable de que la muerte constituye el inicio 

de un Gran Viaje (…) quizás sea eso la muerte: el inicio del más 

arriesgado, inquietante y sorprendente de todos los viajes”.  

El premio “Luca de Tena” a la trayectoria periodística, ha 

recaído este año en Eduardo Sánchez Junco, editor y director 

de la revista “¡Hola!” “por la labor desarrollada por esta 

publicación española reconocida internacionalmente, desde su 

fundación, hace 65 años”. Desde 1984, al fallecer su padre, 

Antonio Sánchez Gómez, Eduardo dirige la revista “¡Hola!” y 

en 1988 lanzó la edición en inglés “Hello!”, que tras un 

importante éxito, supuso el comienzo de la expansión exterior 

de la publicación que ha llevado a editarla en 13 países y 

suma una cifra semanal de más de 10 millones de lectores en 

todo el mundo. A los nombres de figuras del periodismo como 

Ramiro de Maeztu, Víctor de la Serna, Jaime Campmany, 

Oriana Fallaci o Indro Montanelli se une ahora el nombre de 

este gran luchador que es Eduardo Sánchez Junco.  

El premio “Mingote” ha correspondido al humorista gráfico 

e ilustrador Ernesto García del Castillo “Neto”, por una viñeta 

publicada el día 7 de octubre del 2008 en el diario “La Voz de 

Asturias”, donde colabora desde hace 23 años con sus tiras 

cómicas diarias. “Neto” tiene también en su haber, el premio de 



periodismo Unicef 2000 y el premio Haxtur del Salón 

Internacional del Cómic del Principado de Asturias. Desde 1986 

es miembro correspondiente de la Academia de la Lengua 

Asturiana y tiene escrito una veintena de libros.  

A todos ellos mi más sincera felicitación por estos 

galardones. Nos acercamos a la fecha del noventa aniversario 

de los premios Cavia. Durante casi un siglo hemos venido 

celebrando esta gran fiesta literaria. Nombres como Ramón 

Pérez de Ayala, Gabriel Miró, González Ruano, Pemán, Halcón, 

Benavente, Foxá, Camba, Luis Rosales, Alcántara, Julián Marías, 

Rafael Alberti, Francisco Umbral, Cela, Octavio Paz, Raúl del 

Pozo, Mario Vargas Llosa, se alzaron con estos galardones. De 

ellos, algunos, como Benavente, Cela y Octavio Paz, obtuvieron 

el Cavia después de ganar el Premio Nobel.  

Nos queda la alegría y la satisfacción de la obra bien 

hecha. En ese afán, hoy como ayer, sigue ABC. Por eso, 

Majestades, al reiteraros nuestro agradecimiento y lealtad, 

permitidme que exprese una vez más mi esperanza por la 

España que habéis propiciado siempre al servicio de la unidad, 

la libertad y el progreso de todos los españoles.  

 

Muchas gracias. 

 

 


